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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Groente-, fruit- en tuinafval (gft)  -  Duivenmest

Sinds 1 januari 2019 gelden er in Vlaanderen nieuwe gft-sorteerregels, waardoor bijna alle 
organisch keuken- en tuinafval in de groene gft-container mag. Dat betekent dat niet alleen 
groenten en fruit, maar ook dierlijke bijproducten zoals vlees- en visresten, vaste 
zuivelproducten, bereide etenswaren en eierschalen toegelaten zijn in het gft. Ook 
beperkte hoeveelheden mest van kleine huisdieren mogen voortaan bij het gft. De huidige 
gft-installaties zijn immers van die aard dat de gangbare ziektes uit mest gegarandeerd 
worden gedood.

Hoewel de nieuwe regels voor heel Vlaanderen gelden, is de interpretatie ervan niet overal 
gelijk. Dat zorgt vooral in de duivensport voor heel wat problemen. De duivenliefhebbers 
hebben, afhankelijk van waar ze wonen in Vlaanderen of zelfs binnen een provincie, 
problemen om hun duivenmest kwijt te geraken. In sommige regio’s mogen slechts zeer 
kleine hoeveelheden mest bij het gft-afval gevoegd worden. In andere regio’s wordt 
duivenmest dan weer expliciet geweerd, hoewel dit toegelaten is conform de nieuwe gft-
regels. Duivenliefhebbers wordt aangeraden om een beroep te doen op professionele 
afvalophalers/verwerkers. Deze aanpak heeft echter een hoge kostprijs en leidt tot 
bijkomende rompslomp, wat de duivenliefhebbers doet afhaken. Ook andere groepen, 
zoals de houders van siervogels, worden met deze inconsistente toepassing van de gft-
regels geconfronteerd.

1. Erkent de minister dat de huidige sorteerregels voor interpretatie vatbaar zijn en ertoe 
kunnen leiden dat duivenliefhebbers in Vlaanderen verschillend behandeld worden 
naargelang hun woonplaats?

2. Overweegt de minister om een algemeen systeem voor heel Vlaanderen uit te werken, 
waarin de maximale hoeveelheid mest wordt vastgelegd, evenals de wijze waarop 
ophaling geregeld kan worden? Waarom wel/niet?

3. Welke mogelijkheden zijn er decretaal voor duivenliefhebbers om van hun kleine 
hoeveelheid mest af te geraken zonder een beroep te doen op een private firma?

4. Behoort duivenmest meegeven met het restafval (in huisvuilzakken of -bakken, 
afhankelijk van de intercommunale) tot die sluitende decretale bepalingen?

5. Zal de minister, in afspraak met de representatieve vereniging(en) van duiven -en 
vogelliefhebbers, duidelijke en sluitende communicatie doen naar de betrokken 
liefhebbers?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 395 van 20 januari 2022  
van LUDWIG VANDENHOVE  

1. De OVAM heeft de basissorteerregels voor gft afval vastgelegd. Sinds 1 januari 2019 
mag een beperkte hoeveelheid mest van kleine huisdieren inderdaad meegegeven 
worden met het gft. De afvalintercommunales mogen deze sorteerregels echter verder 
specifiëren in samenspraak met de verwerkers van het gft afval dat in hun 
werkingsgebied wordt ingezameld. In dat opzicht kunnen de sorteerregels inderdaad 
licht verschillen per ophaalregio. 

2. Er bestaat een algemeen systeem dat gebaseerd is op de sorteerregels voor gft afval 
die de OVAM heeft vastgelegd. Hierin wordt vermeld dat kleine hoeveelheden mest 
van kleine huisdieren worden toegelaten in het gft afval. Bij het afbakenen van de 
toegelaten hoeveelheid duivenmest in het gft afval spelen ook de 
acceptatievoorwaarden van de gft verwerkers een rol: deze zijn belangrijk voor een 
goede procesvoering, geurhinderbeheersing en kwaliteit van de geproduceerde 
compost. De verwerker is immers verantwoordelijk voor het naleven van de opgelegde 
vergunningsvoorwaarden.

3. Het Materialendecreet definieert huishoudelijk afval als afvalstoffen die ontstaan door 
de normale werking van een particuliere huishouding. Daarnaast stelt het Vlarema 
straat- en veegvuil, afval van straatvuilnisbakjes en afval van opruimen van 
sluikstorten gelijk aan huishoudelijk afval. Enkel kleine hoeveelheden mest, 
vergelijkbaar met het houden van enkele huisdieren, kunnen volgens deze regel mee 
met het huishoudelijk circuit. Op grotere hoeveelheden is het huishoudelijk circuit vaak 
niet voorzien. In dat geval kan beter op het private circuit beroep gedaan worden, 
bijvoorbeeld via gegroepeerde afvoer via de duivenmaatschappij. Op die manier 
kunnen individuele duivenhouders samen een gunstige prijs bedingen bij een private 
inzamelaar. 
 

4. Kleine hoeveelheden duivenmest kunnen met het gft afval worden meegegeven. Waar 
deze inzameling niet beschikbaar is, kan de mest met de huishoudelijke 
restafvalinzameling worden meegegeven. Voor grote hoeveelheden duivenmest kan 
de duivenhouder beroep doen op de diensten van een private inzamelaar. Deze kan 
dan de duivenmest afvoeren naar composteringsinstallaties die deze grote volumes 
wel kunnen recycleren.

5. Aangezien sorteerregels voor duivenmest kunnen verschillen per regio is het aan de 
afvalintercommunales om in samenspraak met de verenigingen van duivenliefhebbers 
de juiste sorteerregels en inzamelopties te communiceren aan de duivenliefhebbers.


